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Εκδηλώσεις μνήμης και τιμής στον μαρτυρικό 
Επίσκοπο ων Ελευθέρων Πολιορκημένων Ρωγών 
Ιωσήφ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας διοργανώνει 
εκδηλώσεις μνήμης και τιμής για τον ηρωικό Επίσκοπο των 
Ελευθέρων Πολιορκημένων, Ρωγών Ιωσήφ.

Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, το 
Σάββατο 21 και την Κυριακή 22 Μαρτίου 2026 και είναι ενταγμένες στο επετειακό 
πρόγραμμα της Ιεράς Μητροπόλεως για τον εορτασμό των 200 ετών από την 
ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου.

Το απόγευμα του Σαββάτου θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση – αφιέρωμα στον 
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Επίσκοπο Ρωγών, στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονος, με ομιλητές τον 
Μητροπολίτη Ελασσώνος κ. Χαρίτωνα και τον Επίσκοπο Ρωγών κ. Φιλόθεο.

Νωρίτερα θα γίνει η υποδοχή της Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνας της Παναγίας 
Ολυμπιώτισσας από την Ιερά Μητρόπολη Ελασσώνος.

Το πρωί της Κυριακής, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος θα 
τελεσθούν η ακολουθία του Όρθρου, η πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία και το 
Ιερό Μνημόσυνο του μαρτυρικού Επισκόπου. Στις 07:30’ το πρωί θα 
πραγματοποιηθεί η υποδοχή του ιστορικού Λαβάρου της Ελληνικής Επαναστάσεως 
του 1821, από την Ιερά Μονή της Αγίας Λαύρας, το οποίο θα μεταφέρει ο 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος.

Το αναλυτικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων είναι το ακόλουθο:

Σάββατο 21 Μαρτίου 2026

Ιερός Ναός Αγίου Παντελεήμονος Ι. Π. Μεσολογγίου

Ώρα 5:45 μ.μ. Υποδοχή της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της Ολυμπιώτισσας, από 
την ομώνυμη Ιερά Μονή της Ιεράς Μητροπόλεως Ελασσώνος

Ώρα 6:00 μ.μ.  Εκδήλωση Μνήμης και Τιμής στον Επίσκοπο Ιωσήφ Ρωγών

Α  Μέρος:

Ομιλία: «Από την Τσαριτσάνη στο Μεσολόγγι» από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ελασσώνος κ. Χαρίτωνα.

Ομιλία: «Ο Επίσκοπος της Εξόδου» από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ρωγών 
κ. Φιλόθεο.

Β  Μέρος:

Απόδοση Βυζαντινών Ύμνων της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής από τον 
Βυζαντινό Χορό «ΚΛΕΙΔΑ» του κ. Δημητρίου Γαλάνη, Πρωτοψάλτου και 
Καθηγητού Βυζαντινής Μουσικής Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών.

Γ  Μέρος:

Καταληκτήρια ομιλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού

Παρουσίαση Εκδηλώσεως: Αρχιμανδρίτης Αναστάσιος Καντάνης, 



Αρχιερατικός Επίτροπος Ι. Π. Μεσολογγίου.

Κυριακή 22 Μαρτίου

Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Αγίου Σπυρίδωνος Ι. Π. Μεσολογγίου

Ώρα 6:30 π.μ. Έναρξη Ακολουθίας του Όρθρου

Ώρα 7:30 π.μ. Υποδοχή στα προπύλαια του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού του 
ιστορικού κειμηλίου, του Λαβάρου της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821 
από την ιστορική Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων.

Αρχιερατική Χοροστασία Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου

Έναρξη Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ελασσώνος κ. Χαρίτωνος και Συλλειτουργούντων, του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου, του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ρωγών κ. Φιλοθέου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ.κ. Δαμασκηνού.

Ώρα 9:20 π.μ. Πέρας Προσελεύσεως Επισήμων

Ώρα 9:30 π.μ. Άφιξη Εκπροσώπου Ελληνικής Κυβερνήσεως

Επιμνημόσυνη Δέηση Υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Μαρτυρικού Επισκόπου 
της Εξόδου Ρωγών Ιωσήφ

Δοξολογία

Η παρουσία και η συμμετοχή στις ανωτέρω εκδηλώσεις αποτελεί τον ελάχιστο 
φόρο τιμής στον Επίσκοπο της Αυτοθυσίας, ο οποίος με το παράδειγμα και το 
μαρτύριό του επισφράγισε την Ελευθερία της Πατρίδος μας.


